

哈尔滨市香坊区环境卫生清洁中心伞国辉

# 16小时忙清雪 寒风中吃口烧饼当早饭

文/摄 生活报记者 李丹

伴随着冰城降下大雪,哈尔滨市的清雪大军立即开启了清雪的连续作业模式。作为他们中的一员,香坊区环境卫生清洁中心一区队中队长伞国辉2月1日2时许便出了门,在雪地上留下了一串脚印……

## 天气寒冷 清雪出汗 让她变成“夹心饼干”

伞国辉是个直爽性格,指挥着环卫工人们一会撒雪成堆,一会清理天桥,寂静的夜黑里,“唰唰”的扫雪声和爆闪灯的忽明忽暗,衬托着清雪大军们工作的不易。“这场雪下得急,下得密,这边刚用滚刷车清理好,一会儿又被积雪覆盖。人工作业配合着机械作业,才能保证即下即清即运。”从2时到6点多,第一个阶段的清雪工作暂时告一段落,此刻,主干路与人行道已经全部打通,市民出行没有受到降雪影响。

趁着短暂的临时休息时间,伞国辉买了个热乎烧饼,背着寒风,在街边吃起来。“雪大,出门的时候棉袄、棉裤、棉鞋、帽子、手套、围巾全武装上最厚的,干一会儿活,出汗了,脱了一些,寒风吹得久了,贴身的衣服又冰凉,有点像‘夹心饼干’。”寒风肆虐地刮着,吹乱了伞国辉的头发,呼出的哈气让她的睫毛挂上冰霜,变成了白色。

记者从香坊区城管局获悉,香坊区清雪队伍按照“以雪为令、迅速出击、先通后净、即下即清”的工作原则,利用夜间车辆较少的有利时机,在确保安全的前提下,出动人员、



## 常常干到双手僵麻 连毛巾都拧不动

1日上午,伞国辉带领环卫工人们继续加细作业,将人行道清出本色。“我们还清理了台阶、路口等区域的薄冰,保证出行市民的安全。”时间久了,伞国辉的棉鞋上有一层白霜,双脚已经冻麻,“一上午的忙碌也没有注意,中午休息下来才发现脚尖没了知觉,找到一个商家喝口热水,手里端着饭,还得想下午清雪哪里得进行重点作业。”

伞国辉告诉记者,大雪来临时,她身上发生的事只是几名环卫工人的缩影,长时间的连续作业,常常回到家时胳膊已经抬不起来了。1日18时许,伞国辉已经在岗16小时,一边指挥着环卫工人们进行清雪作业,一边拿着雪推子干着活,推不动了,她就捏捏肿胀的手指,然后继续干。“常常是回到家,用热水洗漱一下,手指没了力气,双手僵麻,拧不动毛巾,就用手指使劲捏一捏,水嗒嗒的,胡乱擦擦脸。”

记者从香坊区城管局获悉,香坊区清雪队伍按照“以雪为令、迅速出击、先通后净、即下即清”的工作原则,利用夜间车辆较少的有利时机,在确保安全的前提下,出动人员、

投入机械和运输车辆对辖区街路开展循环清运作业。加速对主干街路、过街天桥、坡路、匝道等影响交通的重点、难点部位进行集中清理。同时,结合降雪区域及降雪量差异等实际情况,科学统筹,合理调配,安排机械作业车辆对街路进行滚刷车循环作业。

林甸不留名“茶水姐”

## 25天风雪无阻为执勤民警送热茶

生活报讯 (实习生郝天朔 记者黄迎峰)1月的东北,天气寒冷,就在大家希望躲在室内猫冬的时候,大庆市林甸县却有两位爱心人士,每天坚持为在疫情防控卡口的执勤民警送去暖心茶水,风雪无阻。由于她们一直不肯透露姓名,执勤民警都亲切地称她们为“茶水姐”。

“茶水倒好了,你们抽空喝上一口,暖暖身子。”2月1日上午,两位女士又提着满满两大暖壶茶水,来到林甸县南门收费站卡口,为执勤民警们每人倒了满满一大杯热茶。她们细心地从家里带来一次性纸杯,一边忙着给大家倒茶水,一边细心叮嘱执勤民警小心烫口。民警们非常感动,值班队长多次向

她们致谢并询问姓名,每当此时,她们总是微笑不语,提着暖壶匆匆离开。“两位爱心女士的家并不住在执勤卡口附近,她们每天上午和下午都骑电动车来给执勤民警们送茶水,然后就匆匆离开。这已经是她们连续第25天来送热茶了。我听两位‘茶水姐’说,她们看我们疫情防控工作辛苦,所以每天抽空来卡点为我们送热茶驱寒。她们的支持让我们感到非常暖心和感动!”一位执勤民警由衷地说。



## 居民常见用电知识科普

生活报讯 (记者李威兵)用电量突然增高是何原因?怎样预防偷电诈骗?什么是阶梯用电?近日,电业部门专业人员对居民用电的一些问题进行了科普。

进入四季度,有的居民用户反映用电设备并没有增加,但电费突然增高了,是电表出现了问题,还是什么原因?

首先要考虑用电时间是否有所增加,导致电量增加引起电费增高,这属于正常情况。

如用电设备和使用时间较往月无明显变化,而电量却明显增多,您可到供电局营业厅申请验表,排查表计原因。如每月用电量无变化,而只是电费突然增高,则有可能是因居民阶梯电价

进入二档或三档影响,因为居民阶梯电价是以一整年为周期循环实施的,如果用户月均电量超过3120度甚至更高,那么在前九个季度内累计用电量在2040度以内范围时,执行第一档电价0.51元/度,如果后九个月累计用电量超过2040度并在3120度之间的部分,执行第二档电价0.56元/度,电价、电费相应的就会增高;如果累计用电量超过3120度以上的部分,执行第三档电价0.81元/度,电费就会更多。

具体情况客户可以通过“网上国网”APP、供电营业厅、“国网黑龙江电力”微信公众号或拨打95598热线进行查询。

## 冰城多家企业出招鼓励员工就地过年

# 发红包补贴 食堂天天开 还办线上猜灯谜等活动



**沁园茶庄**  
**晋汨茶**

疫情不挡茶香,冬季来临,茶来袭。**沁园茶庄**疫情期间推出几款特惠古树茶。**普洱生茶:**邦威纯料古树茶、临沧南迫古树茶、易武正山老树茶饼、老班章普洱茶、布朗山纯料饼、乔木青饼、大雪山生饼、千家寨古树茶。

**普洱熟茶:**班章金毫、南糯山七子饼、宫廷贡饼、景迈老树茶、07宫廷散、勐海大叶散、糯香小沱。

**联系电话:**  
**13204518939**  
**广告勿扰**

**生活报**

**分类广告**  
**中缝声明**  
**企业招聘**  
**业务办理电话:**  
**15504651777**  
**89682777**  
**QQ/微信:80451**

生活报1日讯 (记者张立)就地过年,一样温暖!为了做好防疫工作,我省发出倡导就地过年的通知。1日,哈经开区、平房区企业率先出招,推出送年货、发红包、送服务等暖心举措,倡议外地职工留在本地过大年。

1日一早,哈经开区、平房区辖区的企业发出了在工作地过节、非必要不离开当地的倡议书并向职工发出就地过年邀请信。一些企业提倡,外地职工过年用微信、电话、视频拜年,减少人员流动与聚集;避免远距离长途旅行或探亲,降低出行风险;倡导简约、健康生活方式,不举办、不参与大型聚集性活动。

哈尔滨市博能汽车零配件制造有限公司有员工大约400人,60%来自外地。对春节期间留在当地的外地员工按每人500元标准给予生活补贴,安排外地员工在岗工作的,按每人每天100元标准再给予补贴。春节期间,整理好员工宿舍用于安排外地员工住宿,给员工营造家的温暖氛围。在保证不聚集的情况下,为员工准备除夕晚餐,为留守员工发放压岁红包。企业食堂全天开放,提供一日三餐。除必要的物质生活保障外,还开展线上猜灯谜、博能好声音等文化娱乐活动,丰富员工过年生活的趣味性。

万家宝鲜牛奶投资有限公司倡议

非哈尔滨籍员工留厂过年。春节期间,公司提供宿舍和餐饮,并在防疫前提下,组织大家开展线上线下文化活动。工会正在筹备文体活动,包括用红宣纸对联、福字;利用工厂内积雪造雪人;组织摄影比赛,分享自己的照片;微信朋友圈晒年夜饭;开展线上猜灯谜、正阳好声音小游戏等。

正阳家园不但向家在外地的职工发出倡议,同时也向职工的父母发出“拜年信”并送上礼品。春节期间举行丰富多彩的文化活动,除夕夜一起在微信朋友圈晒年夜饭、给家人发短视频送上新年祝福、开展线上猜灯谜、正阳好声音小游戏等。

## 全省1月31日疫情通报

生活报讯 (记者仲亮)1日,在黑龙江省人民政府新闻办公室举行的“黑龙江省应对新冠肺炎疫情防控工作”系列第72场新闻发布会上,省卫生健康委员会二级巡视员刘彦诚通报我省新冠肺炎疫情情况。

1月31日0—24时,黑龙江省新增确诊病例22例,分布在:绥化市望奎县9例、哈尔滨市呼兰区6例、哈尔滨市利民开发区3例、哈尔滨市道里区2例、哈尔滨市南岗区2例。当日新增无症状感染者9例(其中,绥化市望奎县6例,哈尔滨市呼兰区2例、哈尔滨市利民开发区1例)。

当日全省治愈出院确诊病例7例,解除无症状感染者医学观察17例。没有疑似病例和死亡病例。

## 哈尔滨1月31日疫情通报

生活报讯 (记者张立)1日,哈尔滨市政府新闻办公室举行疫情防控第22场新闻发布会,通报哈尔滨市疫情防控总体情况。

1月31日0—24时,哈尔滨市新增新冠肺炎确诊病例13例。新增无症状感染者3例。上述所有确诊病例和无症状感染者均是在集中隔离医学观察期间及开展扩大核酸检测主动筛查发现的,经专家组会诊后明确诊断,现

已转至定点医疗机构进行隔离治疗或隔离医学观察。

我省全方位压实儿童福利领域疫情防控和救助关爱保护责任,儿童福利保障政策由孤儿向事实无人抚养儿童、因疫情造成监护缺失儿童等困境儿童群体延伸,关爱保障群体由流浪未成年人群体,覆盖到农村留守儿童、困境儿童等群体,有力确保全省2250名散居孤儿、1700多名事实无人抚养儿童和4万多名农村留守儿童得到妥善的救助关爱保护。

在认真开展关爱服务方面,各级民政部门将把父母就地过年的农村留守儿童作为关爱服务的重点对象,积极引导统筹志愿者、社会工作者为农村留守儿童开展心理疏导、学习辅导等关爱服务,帮助其过好春节、过好寒假。村(居)民委员会和儿童主任要引导帮助务工父母采取电话、视频等方式与留守儿童远程“见面对谈”。

在畅通申请救助渠道方面,将充分利用各地41条24小时开通的未成年人救助保护热线,确保随时了解掌握农村留守儿童诉求,并及时做好临时照料、转介服务、个案跟踪、资源链接等工作。

我省全方位压实儿童福利领域疫情防控和救助关爱保护责任,儿童福利保障政策由孤儿向事实无人抚养儿童、因疫情造成监护缺失儿童等困境儿童群体延伸,关爱保障群体由流浪未成年人群体,覆盖到农村留守儿童、困境儿童等群体,有力确保全省2250名散居孤儿、1700多名事实无人抚养儿童和4万多名农村留守儿童得到妥善的救助关爱保护。

生活报讯 (记者张立)1日,哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部发布关于调整道里区新阳路街道等地风险等级的通告。

根据国务院联防联控机制有关要求,从2021年2月1日12时起,将道里区新阳路街道安化街44号2单元划定为管控单元,所在新阳路街道划定为中风险地区。在高风险地区呼兰区兰河街道中,新增明达花园小区一期1号楼9单元、房产局2号楼3单元为管控单元;在中风险地区利民开发区利民街道中,新增长禹星港湾小区20栋3单元为管控单元;在中风险地区道里区建国街道中,新增建国北四道街64号为管控单元;在中风险地区南岗区和兴路街道中,新增陶瓷场小区4单元为管控单元。



疫情通报